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____________________________________________________________________________________________________________ 
 
 
Utdragsbestyrkande ………………………………………………. 
 

Plats och tid Ebba Grips rum, Djursholms slott, kl. 19.00–21.00 
 
Paragrafer 65–71 
 
Beslutande Gunilla Bellman (KD), ordförande 
 Carl Gustav Pfeiffer (M), 1:e vice ordförande 
 Lovisa Eriksson (C), 2:a vice ordförande 
 Jolanta Kowalkowska (M) 
 Elisabeth Kotsinas (M), ej § 67 
 Eva Hiort (M) 
 Björn Strenger (C) 
 Christer Lidgard (C) 
 Desirée Lindqvist (L), ej § 70–71 
 Jenny Åkervall (S) 
 Amir Tork (M), tjg 
 Milles Lindgren (KD), tjg § 67 
 Anders Karlsson (L), tjg § 70–71 
 
Ersättare Eric Skoglund (C) 
  
Tjänstemän/övriga Johannes Pålsson, bildningsdirektör 
 Henrik Thureson, kultur- och fritidschef 
 Dan Molodyi, nämndsekreterare 
 Pernilla Elfstrand, ekonom/controller 
 Pierre Nystedt, enhetschef idrotts- och fritidsanläggningar 
 Linnea Bruhn, kultur- och fritidssamordnare 
 
Utses att justera Desirée Lindqvist t o m § 69 
  
 
Tid för digital justering Tisdagen den 17 december 2024, kl 10.00 
 
Sekreterare Dan Molodyi  
 
Ordförande Gunilla Bellman 
 
Justerande Desirée Lindqvist t o m § 69 
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  BEVIS OM TILLKÄNNAGIVANDE 

  Digitalt justerat protokoll har tillkännagivits på kommunens                          
  anslagstavla. 
 
Nämnd/Styrelse Kultur- och fritidsnämnden 
 
Sammanträdesdatum 2024-12-10 
 
Datum då anslaget sätts upp  2024-12-18   
 
Datum då anslaget tas ned  2025-01-09 
 
Protokollets förvaringsplats Bildningsförvaltningen 
 
Intygas Dan Molodyi  
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§ 65 
 

Ordförande informerar 

Ordförande Gunilla Bellman (KD) tackar ersättarna Truls Sandberg (M), 
Bertil Haglund (M) och Milles Lindgren (KD) för deras insatser i kultur- 
och fritidsnämnden i samband med att deras uppdrag avslutas. 
__________ 
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§ 66 
 

Förvaltningen informerar 

Kultur- och fritidschef Henrik Thureson informerar kultur- och 
fritidsnämnden om följande: 
 

• Utveckling av kommunikation. 
• Förbättringar i Danderyds gymnasiums aula. 
• Förutsättningar för konst i Danderyds kommun. 
• Bibliotekets verksamhet. 
• Kommunens fritidsverksamhet inom ramen för Ungt Fokus. 
• Kulturskolans verksamhet. 
• Idrott- och fritidsanläggningar. 
• Föreningsstöd. 

 
__________ 
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§ 67 KFN 2024/0087 
 

Återrapportering avseende utredning om bidrag för 
ridning 

Ärende 
Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 19 november 2024 (§ 59) i 
samband med återrapport av utredning om bidrag för ridning om en 
återrapportering vid innevarande sammanträde. 
Kultur- och fritidsnämnden tar del av följande information: 

• Deltagartillfällen och statistik från Kolada baserad på 
Riksidrottsförbundets data. 

• Subventionsgraden för andra idrottsanläggningar i jämförelse med 
ridanläggningen. 

• Möjligheter att ställa krav på verksamheten för att främja ridning för 
barn och unga. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden noterar informationen och lägger den till 
handlingarna. 

Jäv 
Elisabeth Kotsinas (M) anmäler jäv och lämnar lokalen. 

Yrkanden 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden noterar informationen och lägger den till 
handlingarna. 
__________ 
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§ 68 KFN 2024/0126 
 

Uppdrag om vidareutveckling av förutsättningar för 
friluftsliv 

Ärende 
I Danderyds kommuns friluftsplan fastställs ambitionsnivån och 
förutsättningarna för ett aktivt friluftsliv. Det har inneburit en utveckling av 
möjligheterna i kommunen. Bedömningen är att en samverkansgrupp där 
representanter från olika verksamhetsområden såsom mark- och strategisk 
planering, park- och naturområden, skola, förskola och näringsliv med mera 
skulle kunna bidra positivt till en vidareutveckling av friluftslivet. 
Med föreliggande ärende ger kultur- och fritidsnämnden i uppdrag åt 
bildningsförvaltningen att ta initiativ till ett inrättande av en 
samverkansgrupp för vidareutveckling av friluftslivet. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att ta initiativ till ett 
inrättande av en samverkansgrupp för vidareutveckling av friluftslivet där 
flera verksamhetsområden ingår. Uppdraget ska återrapporteras till nämnden 
hösten 2025. 

Yrkanden 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att ta initiativ till ett 
inrättande av en samverkansgrupp för vidareutveckling av friluftslivet där 
flera verksamhetsområden ingår. Uppdraget ska återrapporteras till nämnden 
hösten 2025. 
__________ 
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§ 69 KFN 2024/0100 
 

Antagande av uppföljningsplan 2025 för strategiska 
avtal inom kultur- och fritidsnämnden  

Ärende 
Enligt kommunens riktlinjer för avtalsuppföljning ska nämnderna årligen 
besluta om en uppföljningsplan för de strategiska avtal som finns inom 
nämndens verksamhetsområde. Inom kultur- och fritidsnämnden finns ett 
strategiskt avtal. Detta utgörs av avtal om verksamhetsdrift av simhall 
(Mörbybadet).  
Med föreliggande ärende antar kultur- och fritidsnämnden uppföljningsplan 
2025 för strategiska avtal. Nämnden ger också bildningsförvaltningen i 
uppdrag att inkomma med en beredskapsplan för oplanerad avveckling för 
det fall avtalet om verksamhetsdrift av Mörbybadet skulle komma att 
upphöra i förtid. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
1. Kultur- och fritidsnämnden antar uppföljningsplan 2025 för strategiska 

avtal enligt bildningsförvaltningens förslag och skickar den till 
kommunstyrelsen. Planen omfattar uppföljning av verksamhetsdrift av 
Mörbybadet. 

2. Kultur- och fritidsnämnden uppdrar till bildningsförvaltningen att 
senast i juni 2025 inkomma med en beredskapsplan för oplanerad 
avveckling i det fall avtalet om verksamhetsdrift av Mörbybadet skulle 
komma att upphöra i förtid.    

Yrkanden 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
1. Kultur- och fritidsnämnden antar uppföljningsplan 2025 för strategiska 

avtal enligt bildningsförvaltningens förslag och skickar den till 
kommunstyrelsen. Planen omfattar uppföljning av verksamhetsdrift av 
Mörbybadet. 

2. Kultur- och fritidsnämnden uppdrar till bildningsförvaltningen att 
senast i juni 2025 inkomma med en beredskapsplan för oplanerad 
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avveckling i det fall avtalet om verksamhetsdrift av Mörbybadet skulle 
komma att upphöra i förtid.    

__________ 
Expedieras 
Kommunstyrelsen 
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§ 70 KFN 2024/0106 
 

Svar på motion om att undersöka möjligheten att göra 
Norahällen mer tillgänglig för allmänheten  

Ärende 
Kommunstyrelsen har remitterat en motion inlämnad av Siv Sahlström (C) 
med flera om att undersöka möjligheterna att i samarbete med Länsstyrelsen 
och Riksantikvarieämbetet göra Danderyds historiskt och kulturellt 
signifikanta runinskrift, Norahällen, mer tillgänglig för allmänheten, så att 
den säkert kan bevaras för kommande generationer. 
Med föreliggande ärende yttrar sig kultur- och fritidsnämnden över 
motionen. Kultur- och fritidsnämnden beslutar därutöver att ge 
bildningsförvaltningen i uppdrag att i motionens anda påbörja arbete med att 
tillgängliggöra Norahällen och andra runinskrifter som finns i kommunen. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur-och fritidsnämnden antar yttrande, daterat 2024-11-29, som svar på 
remissen. 

Yrkanden 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 
Carl Gustav Pfeiffer (M) biträder Gunilla Bellmans (KD) yrkande och yrkar 
därutöver följande tillägg: "Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen i 
uppdrag att i motionens anda påbörja arbete med att tillgängliggöra 
Norahällen och andra runinskrifter som finns i kommunen." 
Lovisa Eriksson (C) biträder Gunilla Bellmans (KD) och Carl Gustav 
Pfeiffers (M) yrkanden.  

Proposition 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 
 
Därefter ställer ordförande Gunilla Bellman (KD) proposition på Carl 
Gustav Pfeiffers (M) tilläggsyrkande och finner att nämnden bifaller det.  

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur-och fritidsnämnden antar yttrande, daterat 2024-11-29, som svar på 
remissen. 
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Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att i motionens anda 
påbörja arbete med att tillgängliggöra Norahällen och andra runinskrifter 
som finns i kommunen. 
__________ 
Expedieras 
Kommunstyrelsen 
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§ 71 KFN 2024/0133 
 

Ledamöter till mandatperiodens första 
beredningsutskott  

Ärende 
Enligt kultur- och fritidsnämndens reglemente ska det inom nämnden finnas 
ett beredningsutskott bestående av en ledamot från varje parti som finns 
representerat med ledamot i nämnden. Beredningsutskottet har som uppgift 
att bereda nämndens ärenden. 
Vid nämndens sammanträde den 28 januari 2025 utses ordinarie ledamöter i 
beredningsutskottet. 
Med föreliggande ärende beslutar kultur- och fritidsnämnden om 
representanter till beredningsutskottets sammanträde den 21 januari 2025. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden beslutar att varje i nämnden med ordinarie 
ledamot representerat parti har rätt att skicka en representant till 
beredningsutskottet den 21 januari 2025. 

Yrkanden 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Gunilla Bellman (KD) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden beslutar att varje i nämnden med ordinarie 
ledamot representerat parti har rätt att skicka en representant till 
beredningsutskottet den 21 januari 2025. 
__________ 
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